

羊城晚报

1957年10月1日创刊



2020年5月 9 星期六 庚子年 四月十七



31°C
27°C

中共中央召开党外人士座谈会，习近平主持并发表重要讲话

时刻绷紧疫情防控这根弦 扎实推进复工复产复学

详见 A2

广东今起全面开放商超宾馆餐馆

国务院联防联控机制印发指导意见：采取预约限流等方式开放影剧院等娱乐场所

羊城晚报讯 记者蒋隽、崔文灿报道：日前，经中央应对疫情工作领导小组同意，国务院联防联控机制印发《关于做好新冠肺炎疫情常态化防控工作的指导意见》。

《意见》提出，按照相关技术指南，在落实防控措施前提下，全面开放商场、超市、宾馆、餐馆等生活场所；采取预约、限流等方式，开放公园、旅游景点、运动场所、图书馆、博物馆、美术馆等室内场馆，以及影剧院、游艺厅等密闭式娱乐休闲场所，可举办各类必要的会议、会展活动等。继续做好医疗机构

构、学校、养老机构、福利院等重点机构疫情防控，指导老年人、儿童等重点人群做好个人防护。

自5月9日零时起，广东省新冠肺炎疫情防控应急响应级别由省重大突发公共卫生事件二级响应调整为三级响应。省卫生健康委主任段宇飞昨天表示，应急响应级别调整为三级之后，在按照相关技术指南落实防控措施前提下，广东全面开放商场、超市、宾馆、餐馆等生活场所；采取预约、限流等方式，开放公园、旅游景点、运动场所和图书馆、博物馆、美术馆等室内场馆，以及各

广州“提振消费20条”出台，加快国家消费中心城市建设

积极争取政策设立市内免税店

详见 A5

广东省新冠肺炎疫情	
5月8日0时—24时	
新增确诊病例	0例
新增无症状感染者	0例
新增出院病例	1例

口罩先别急着摘

今日起，广东全省疫情防控应急响应级别由二级调整为三级，各地采取的最严措施均“解封”，商超、宾馆、餐饮等场所全部开放，公园、景点、运动场所等也可预约或限流开放，民众出行和生活更为自由。这实在是件可喜且值得一看的事！

广东省从1月23日启动一级响应，到2月24日调整至二级，再到5月9日调整为三级，三个多月，万众一心，全民抗疫。在这场没有硝烟的战争中，每一个人都有刻骨铭心的记忆。看似简单的数字变化，包含着全省上下、各行各业的艰苦抗争，也包含着亿万民众作出的巨大努力。

但防控级别调整，并不意味着疫情防控拐点已到，更不能觉得疫可松口气了。在全球疫情未根本逆转之前，防范外来输入和严控本地反弹仍是重中之重。社会生活回归常态，控疫保障仍要强化做足。尤其是精准化的预防，早发现、早预警机制不容松懈。或许，“外松内紧”将成为另一种防疫常态。

总之，防疫警报未除，“每个人都是自己健康的第一责任人”，口罩先别急着摘，在公共场合，还是要做足防范，出行亦需保持合理社交距离，注重个人卫生，一旦身体有异常，就及时就医。只有人人守好阵脚，才能避免疫情反弹。



据新华社电 我国新一代载人飞船试验船返回舱8日13时49分在东风着陆场预定区域成功着陆，试验取得圆满成功。

12时21分，北京航天飞行控制中心控制试验船完成返回制动，进入返回轨道。13时33

分，服务舱与返回舱成功分离。13时49分，试验船返回舱安全着陆。搜救分队第一时间发现目标并到达着陆现场开展处置，经现场确认，舱体结构完好。

试验船于5月18时，从文昌航天发射场发射升空，在轨飞行2天19小时，完成了多

项空间科学实验和技术试验，验证了新一代载人飞船高速再入返回防热、控制、群伞回收及部分重复使用等关键技术。

新一代载人飞船是面向我

国载人月球探测、空间站运营等任务需求而论证的具有国际先进水平的新一代天地往返运

输飞行器，具备高安全、高可靠、模块化、多任务、可重复使用等特点，可提高我国载人飞船的乘员人数和货物运输能力。试验船采用返回舱与服务舱两舱构型，通过配置不同的服务舱模块来适应近地空间和月球探测任务。

习近平同俄罗斯总统普京通电话

据新华社电 国家主席习近平5月8日晚同俄罗斯总统普京通电话。

习近平代表中国政府和中国人民就5月9日苏联卫国战争胜利75周年向普京和俄罗斯人民致以热烈的节日祝贺。习近平强调，第二次世界大战是人类历史上一场空前浩劫。中俄作为亚洲和欧洲主战场，付出巨大民族牺牲，为赢得第二次世界大战最终胜利、挽救人类危亡作出了不可磨灭的贡献。这段历史值得永远铭记。中俄两国人民并肩战斗，构筑起伟大的友谊，为中俄关系和两国人民世代友好提供了不竭的强劲动力。作为二战主要战胜国和联合国安理会常任理事国，中俄肩负着维护世界和平和安全、推动

人类发展进步的特殊使命。中方愿同俄方一道，坚定维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义，支持和践行多边主义，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

习近平指出，当前，国际社会正在同新冠肺炎疫情作斗争。在你亲自指挥下，俄方防控举措成效正在逐步显现，中方对俄方最终战胜疫情充满信心，将继续坚定向俄方提供支持。国际社会应该发扬世界反法西斯战争精神，齐心协力，团结互助，积极践行人类命运共同体理念，携手打赢这场关系各国人民生命安全和身体健康保卫战。相信在中俄和国际社会

共同努力下，我们一定会战胜各种病毒，取得这场战争的最终胜利。

普京表示，俄中两国人民为第二次世界大战胜利付出了巨大牺牲，值此庆祝苏联卫国战争胜利75周年的历史性时刻，俄方愿同中方加强全面战略合作，展现共同维护世界和平的决心，不允许任何企图篡改历史、忘记历史的言行。感谢中方提供人道主义援助和医疗防护用品，俄方愿借鉴中方防控经验，开展疫苗研发合作。俄方反对个别势力借疫情指责中国，将同中方坚定站在一起。俄方愿同中方在金砖国家和上海合作组织等框架下加强沟通合作。我期待同你继续保持密切联系。

刘鹤与莱特希泽、姆努钦通话

据新华社电 8日上午，中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦通话。

双方表示应加强宏观经济和公共卫生合作，努力为中美第一阶段经贸协议的落实创造有利氛围和条件，推动取得积极成效。双方同意保持沟通协调。

李希到湛江市调研检查统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

推动省域副中心城市建设 迈上新台阶、取得新突破

详见 A2

广交会将免收参展费

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：8日，商务部官网发布消息称，为积极应对新冠肺炎疫情影响，助力外贸企业开拓市场，共渡难关，商务部决定，第127届中国进出口商品交易会（以下简称“广交会”）网上举办期间（6月15日-24日）不向企业收取参展费

用，也不向参与同步活动的跨境电商平台收取任何费用。近年来，受外需疲弱等多种因素影响，外贸企业面临的困难加大，为帮助企业减负纾困，商务部已多届降低广交会参展费用，并免收贫困地区企业展位费，累计为企业减免费用超20亿元。

冷空气要来解暑了！

这次降温不多，但雷雨较猛

羊城晚报讯 记者郑少玲报道：持续多日的高温天气将有所缓解！记者从广东省气象局获悉，今晚起，弱冷空气将自北向南影响广东省，10日白天开始影响广东中部，10傍晚到达广东南部。

不过，据分析，这波冷空气比较弱，日平均气温将下降2℃~4℃。广东省大部分市县最高气温为28℃~32℃。

虽然降温不多，不过雷雨可能会比较猛烈。据悉，9日夜间~11日，广东省自北向南先后有中雷雨局部暴雨和强雷暴，雷雨时伴有7级~8级局地10级以上短时大风等强对流天气。

12日，珠江三角洲和西部市县有中雷雨局部大雨，其余市县阴天到多云有分散小雨。

网传ETC偷绑保险？官方回应：
免费期后不续保将自动解除

详见 A5

国际足联修改规则应对密集比赛

允许单场替换5名球员

详见 A6

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

警惕！国内再现中风险地区

5月7日，全国中高风险区域全部清零。然而就在当晚，吉林省舒兰市报告了一例新增本地确诊病例，按照国家新冠肺炎疫情分区分级标准，舒兰市的风险等级由低风险

调整为中风险。该病例系舒兰市人，为舒兰市公安局洗衣工，无省外居住史、活动史，暂未发现境外、重点省份返吉人员接触史。

（羊城晚报）

今年首次！广东单日快递处理量破亿

8日，记者从广东省邮政管理局方面了解到，国家邮政局安全系统显示，5月7日当日，广东省快递处理量突破1亿件，达到10078万件。这是广东省单日快递处理量今年首次突破1亿件大关。其中，揽件量（业务量）

6526万件，同比增长56.7%；投递量达3552万件，同比增长50.8%。

全国同日快递揽件量（业务量）为2.59亿件，广东占全国比重超过25%，领跑全国，位居第一。（林曦 黎书毅）

富士康：无大规模裁员及休假状况

富士康科技集团8日对记者表示，目前中国大陆各厂区运作一切正常，并无所谓大规模裁员及休假状况。其中，深圳园区目前有20余万名员工在正常上班，员工数量相比去年同期略有增长。

近期，有传言称因新冠肺炎疫情造成苹果手机销量削减，进而导致订单减少，富士康深圳厂区要求部分员工放假4个月，从5月开始放假到9月1日。富士康作上述回应。（新华社）

责编/冷爽 苏碧青 美编/王军 校对/温瀚